



Αθήνα 28/04/2020

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς την Υπουργό Πολιτισμού και Αθλητισμού, κυρία Λίνα Μενδώνη

Προς την Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων, κυρία Νίκη Κεραμέως

Θέμα: "Ισοτιμία τίτλων σπουδών αποφοίτων Ανώτερων Δραματικών Σχολών και αποφοίτων Ανώτερων Σχολών Χορού"

Τον Ιούλιο του 2018 υπεγράφη από τους τότε Υπουργούς Πολιτισμού και Αθλητισμού, Λυδία Κονιόρδου, Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων, Κώστα Γαβρόγλου και τον Υφυπουργό Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων Δημήτρη Μπαξεβανάκη, η Κ.Υ.Α. που προβλέπεται στην διάταξη του Α 79 Ν. 4481/2017 που αφορά στην αναγνώριση της ισοτιμίας των τίτλων σπουδών που έχουν χορηγηθεί έως 10/06/2003, για τους απόφοιτους των Ανώτερων Δραματικών Σχολών και των Ανώτερων Σχολών Χορού. Με τη διάταξη αυτή, απέκτησαν ισοτιμία με Τ.Ε.Ι. μόνο όσοι σπουδαστές είχαν αποφοιτήσει από Ανώτερη Δραματική Σχολή και από Ανώτερη Σχολή Χορού έως και το συγκεκριμένο χρονικό διάστημα, δηλαδή τις 10/06/2003.

Ως εκ τούτου, όλοι οι σπουδαστές που αποφοίτησαν μετά από αυτή την ημερομηνία και παρά το γεγονός ότι είχαν τον ίδιο χρόνο φοίτησης και τις ίδιες εξετάσεις, θεωρούνται Δ.Ε. (Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση).

Απόφοιτοι των Ανώτερων Δραματικών Σχολών και των Ανώτερων Σχολών Χορού, συνέταξαν επιστολή προς την Υπουργό Πολιτισμού και Αθλητισμού, κυρία Λίνα Μενδώνη και την Υπουργό Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων, κυρία Νίκη Κεραμέως, η οποία κατατέθηκε στις 22/11/2019.

Στην επιστολή αυτή, εξηγούν ότι η Κ.Υ.Α. έχει «σαν αποτέλεσμα την άνιση μεταχείριση ομοίων περιπτώσεων, διαφοροποιουμένων μόνο ως προς τον χρόνο κτήσης του πτυχίου, που καταλήγει στην παραβίαση αρχής της ισότητας. Ταυτόχρονα προσβάλλεται το δικαίωμα στην ελεύθερη ανάπτυξη προσωπικότητας ως έκφανση του δικαιώματος άσκησης επαγγέλματος και πρόσβασης σε αυτό καθόσον εκ του τυχαίου γεγονότος της τεθείσης ημερομηνίας 10.06.2003 άλλοι έχουν δυνατότητα συμμετοχής στις διαδικασίες πρόσληψης ως αναπληρωτές και γενικά στο Δημόσιο ενώ άλλοι όχι. Με τις ίδιες σπουδές, άλλοι έχουν Δίπλωμα που αντιστοιχεί σε Τ.Ε.Ι.

και άλλοι σε Δ.Ε.».

Πρόκειται για μία απόφαση, που δημιουργεί ανισότητα, καθώς οι σπουδαστές που ολοκλήρωσαν τις σπουδές τους μεταξύ του 1982 και έως τις 10/06/2003, εξισώνονται σε επίπεδο επαγγελματικών και ακαδημαϊκών δικαιωμάτων με τους απόφοιτους Τ.Ε.Ι. τριετούς φοίτησης, ενώ όλοι οι υπόλοιποι (από τις 10/06/2003 και εξής), θεωρούνται απόφοιτοι Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης. Με αυτή την απόφαση, άνθρωποι που έχουν ολοκληρώσει τους ίδιους κύκλους σπουδών, στις ίδιες σχολές, αλλά σε διαφορετική χρονική περίοδο, αντιμετωπίζουν ανισότητα στις εργασιακές ευκαιρίες, μισθολογικές αδικίες και στέρηση του δικαιώματος μεταπτυχιακών σπουδών. Θεωρούμε ότι είναι απολύτως απαραίτητο, για λόγους ισονομίας, ισοπολιτείας, ισοτιμίας, ίσης μεταχείρισης και κατάργησης των διακρίσεων να αποκατασταθεί αυτός ο διαχωρισμός. Πρέπει να παρασχεθεί δυνατότητα εξομοίωσης, επιλογή που ήδη έχει γίνει στο παρελθόν, στις περιπτώσεις των πτυχίων παιδαγωγικών σχολών, για παράδειγμα.

Ερωτώνται οι κυρίες Υπουργοί

1. Μπορεί να προχωρήσει η επέκταση της Κ.Υ.Α. και για τους απόφοιτους μετά τις 10/06/2003 μέχρι και σήμερα, έτσι ώστε όλοι οι απόφοιτοι με δίπλωμα αναγνωρισμένο από το ΥΠ.ΠΟ. να αποκτήσουν ακαδημαϊκή και επαγγελματική ισοτιμία με τους υπόλοιπους αποφοίτους (εκείνους που ολοκλήρωσαν τις σπουδές τους έως τις 10/06/2003);
2. Η διεκδίκηση της ακαδημαϊκής και επαγγελματικής ισοτιμίας, όταν μάλιστα δημιουργούνται απόφοιτοι δύο κατηγοριών, οι οποίοι έχουν λάβει την ίδια μόρφωση και κατάρτιση από τις ίδιες σχολές, δεν είναι απαίτηση η οποία άπτεται της κοινής λογικής και των βασικών αρχών της ισονομίας και ίσης μεταχείρισης των πολιτών;

Ο ερωτών βουλευτής

.....
Κλέων Γρηγοριάδης